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Ameérica: populacao

Indicadores sociais de paises da América (2005)

Estados Unidos 6 779 1

Canada 5 80,3 1

Uruguai 14 75,9 3,2
Argentina 15 74,8 2,8
Venezuela 18 73,2 7

Chile 8 78,3 4,3
Paraguai 20 3 6,5
Brasil 31 T 1,4
Bolivia 52 64,7 13,3
Haiti 84 59,5 54,8
Belize 15 75,9 24,9
Colombia 17 72,3 72
México 22 75,6 8,4

Fonte: Para Viver Juntos: Geografia, 8° ano: Ensino Fundamental. Sao Paulo: Edi¢des SM, 2011, p. 113.

B Analise a tabela, pesquise e responda:

BN Observe a tabela acima e apresente as caracteristicas do continente americano no que re-
fere aos indicadores sociais.

A Cite os paises com os melhores e os piores indicadores.
B3 O que pode explicar essas diferencas?

IE8 0 pais com melhores indicadores é o pais com economia mais forte? Faca uma pesquisa na
internet sobre o PIB de alguns paises da América e construa uma tabela com a classifica-
cdo desses indices, do maior para o menor. O pais com melhores indicadores ficou em qual
posicdo em relacdo ao PIB? Os paises com maiores PIBs sdo os melhores nos indicadores
sociais de um modo geral?

Bl Apresente uma explicacdo possivel para esse fato.
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Respostas | Orientacoes ao professor Juntos

O continente americano é heterogéneo no que se refere aos indicadores sociais, pois, como
mostra a tabela, é possivel encontrar paises com excelentes indicadores, como Estados
Unidos e Canada, bem como paises com péssimos indicadores, como é o caso do Haiti.

O Canada tem os melhores indicadores, e o Haiti tem os piores.

No caso canadense, por ser um pais com um histérico de colonizacdo de povoamento e, na
atualidade, por ser um pais rico, industrializado, na posicdo de parceiro econdmico privi-
legiado dos Estados Unidos, com melhor distribuicdo de renda e, consequentemente, en-
frentando menos problemas sociais. No caso do Haiti, além do histérico de colonizacao
de exploracdo, comum a maioria dos paises latino-americanos, vem passando nas ultimas
décadas por turbuléncias politicas, com ditaduras extremamente repressivas ou com a ca-
réncia de um poder publico efetivo. Essa situacdo faz com que sua economia fique bastante
dependente das ajudas internacionais. Um bom exemplo foi o terremoto ocorrido em 2010
nesse pais, que, de grande intensidade, fez muito mais vitimas do que terremotos da mesma
intensidade em paises com melhor estrutura, o que apenas revela a fragilidade e os proble-
mas estruturais enfrentados pelo Haiti.

Nao, pois o Canadd tem apenas o quarto maior PIB das Américas, e os Estados Unidos, com
a economia mais forte, € o sequndo em relacdo aos indicadores sociais. Um PIB alto ndo ne-
cessariamente reflete bons indices sociais. O Brasil, por exemplo, tem o sequndo maior PIB
e estd atrds da maioria dos paises da tabela em relacdo a mortalidade infantil, a expectativa
de vida e ao analfabetismo.

Resposta pessoal. Como sugestdo, uma melhor distribuicdo de renda no Canada. No caso
brasileiro, embora o PIB seja alto e a economia forte, hd ainda uma série de questdes so-
ciais, como indica a tabela, para serem resolvidas. Essa situacdo é fruto de alguns fatores,
tais como a preocupacdo exclusiva com o crescimento econémico, deixando de lado a dis-
tribuicdo de renda, algo que perdura no pais ha décadas.



